Сценарий общего родительского собрания 
«Педагогический лекторий «Формула познания»

Ведущий: Добрый вечер, уважаемые родители! Сегодня мы с вами начнем с того, что…
В соответствии с Приказом Министерства просвещения РФ от 25 ноября 2022г. № 1028»  утверждена Федеральная образовательная программа дошкольного образования. Документ вступил в силу с января 2023 года, но дошкольные учреждения начали осуществлять переход с 1 сентября 2023 года. В приказе отмечено, что принятая программа позволит создать единое образовательное пространство для всей страны. Также определяются стандартизированные объем и содержание дошкольного образования.
Одной из основополагающих функций дошкольного уровня образования является обучение и воспитание ребёнка дошкольного возраста как гражданина РФ, формирование основ его гражданской и культурной идентичности на соответствующем его возрасту содержании доступными средствами.
        В 2007 и 2008 гг. в посланиях Президента России Федеральному собранию РФ было подчеркнуто6 «Духовное единство народа и объединяющие нас моральные ценности – это такой же важный фактор развития, как политическая и экономическая стабильность.. и общество лишь тогда способно ставить и решать масштабные национальные задачи, когда у него есть общая система нравственных ориентиров, когда в стране хранят уважение к родному языку, к самобытной культуре и к самобытным культурным ценностям, к памяти своих предков, к каждой странице нашей  отечественной истории. Именно это национальное богатство является базой для укрепления единства и суверенитета   страны, служит основой нашей повседневной жизни, фундаментом  для экономических и политических отношений».      
Образованию отводится ключевая роль в формировании духовно – нравственных ценностей, т.к. именно в образовании их развитие  происходит системно, последовательно.                              
 ФОП ДО: погружение в ценности, смыслы гражданского и патриотического воспитания.
Существуют ценности, имеющие общечеловеческое значение, которые значимы во все времена и у всех народов: человек, жизнь, земля, труд, природа. (сообщение заведующего Кургиной И.В.)

Ведущий: По отношению к ребёнку дошкольного возраста под социализацией понимается особый процесс включения ребенка в общество, процесс и результат усвоения, активного приобретения и воспроизводства ребёнком социального опыта, формирование социальной компетентности. Для ребёнка дошкольного возраста важно, чтобы первый опыт социального взаимодействия был эмоционально - положительным. В чём же заключается развитие социальных навыков у дошкольников расскажет педагог – психолог.
«Развитие социальных навыков у дошкольников». Выступление педагога – психолога Белишовой С.В..

Ведущий: Выстраивая работу с дошкольниками, мы опираемся на одну из основных задач ФГОС ДО: «объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения  в интересах человека, семьи, общества».
Также перед нами стоит задача формирования с детства базовой культуры личности, любви к Родине, уважение к старшим и сверстникам, культуре и традициям других народов. 
Для реализации поставленной задачи мы предлагаем вам использовать такую форму работы со своими детьми как «Маршрут выходного дня». В чём суть этой технологи вам расскажет инструктор по физической культуре Кузьмина С.В.

Ведущий: Сейчас мы вам предлагаем посмотреть короткое видео, чтобы продемонстрировать суть данной технологии.
Просмотр видео.
[bookmark: _GoBack]Ведущий: короткое видео, созданное из фотографий родителей подготовительной группы в рамках проектной деятельности «Воспитание маленького патриота!», в которой используется технология «Стоп-кадр!» по ознакомлению детей с достопримечательностями нашей большой и малой Родины.
Просмотр.
Ведущий: таким образом, уважаемые родители, обучение и воспитание ребёнка дошкольного возраста как гражданина РФ, формирование основ его гражданской и культурной идентичности базируется на соответствующем его возрасту содержании доступными средствами.
Спасибо за внимание!

